

□潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰

风筝是潍坊最鲜明的城市符号和名片，一年一届的风筝会，已成为潍坊传播友谊的使者、走向世界的桥梁。4月20日，第41届潍坊国际风筝会暨2024潍坊风筝嘉年华万人风筝放飞活动在世界风筝公园举行，吸引了来自46个国家和地区的137支队伍、465人参赛。

形象逼真的“七品芝麻官”动态风筝，气势恢宏的“港珠澳大桥”风筝，憨态可掬的“福仔”风筝……当天上午8时，世界风筝公园放飞场成了欢乐的海洋。天空上飞满形态各异、颜色鲜艳的风筝；草地上，一张张笑脸于奔跑间充分释放快乐与幸福。

用风筝讲述传统文化。“山东是儒家文化的发源地。为了参加这一届潍坊国际风筝会，我制作了一款‘四书五经’风筝，将潍坊的风筝文化和儒家文化结合起来，融为一体，把它放飞到天空去，让儒家文化源远流长。”潍坊风筝艺人、国际风筝工艺大师谭新波告诉记者，孔子画像几经挑选才选出最合适的版本，书上选用的语录也经过反复考量，他还加入了一些自己的想法。比如，选“有朋自远方来，不亦乐乎”这句话，就是想展现潍坊这座城市开放包容的特性，体现潍坊人的热情好客，欢迎大家来潍坊国际风筝会，一起拥抱美好未来。

从大地飞向蓝天，风筝迎风而上，美出一道天际线。在放飞场的东侧，坊子区风筝放飞代表队的队员正在进行放飞表演，只见两幅印有坊茨小镇照片的风筝迎风而起，风筝尾巴上印有“南来北往坊子，更好潍坊欢迎您”字样，独具创意的风筝一飞上天，便引得现场游客纷纷驻足拍照。

“在央视热播的年代大剧《南来北往》，坊子区坊茨小镇是主要取景地，在该剧播出后，坊茨小镇成为网红文旅打卡地，许多前来参加潍坊国际风筝会的观众专程到坊茨小镇参观游玩。我们这次制作坊茨小镇风筝的灵感便来源于此。”谈及制作坊茨小镇风筝的初衷，坊子区体育事业发展中心副主任滕学春说，他们希望通过放飞坊茨小镇风筝，让更多人了解坊子文化。

银线连四海，风筝传友谊。潍坊的风筝之线，已成为联接国内外风筝爱好者友谊的纽带。“太震撼了，在潍坊第一次见到这么多样式的风筝，我真的是太喜欢了！”28岁的克里斯来自挪威，他来潍坊五年了。他说，潍坊这座城市景色美、人热情，潍坊特有的风筝文化更让他爱上这座城市。他要向自己的朋友推介潍坊，让朋友们都来感受潍坊文化。

一只风筝一座城。在潍坊国际风筝会的牵引下，越来越多的人走进潍坊，从大学生到上班族、从老者到儿童，尽情地享受着放飞的自由与畅快。“来到潍坊，才知道没有什么不可以飞上天。”38岁的刘奕来自成都，她读大学时，有舍友是潍坊的，经常给她们讲风筝的故事，这一次终于亲眼看到了潍坊风筝，太棒了。

风筝会上显身手，放飞一抹“志愿红”。作为风筝会的基石，志愿者是风筝会必不可少的组成部分，是风筝会真正的形象大使。每年盛会，都有数以万计的志愿者参与其中，他们用灿烂的笑容、温暖的言语，向世界传播和平与友善，展示最美鸢都风貌。“为满足志愿者技能要求，我参加了日常体能训练、英语口语表达、志愿服务技能、传统风筝文化等多项培训，提前做了充分准备。”潍坊学院翻译专业大三学生耿海伟说，此次，他和其他大学生志愿者们分别在放飞场开展会场引导、秩序维护、环境保洁等志愿服务活动，为参赛选手和游客做好全面保障服务，用最饱满的热情、最诚挚的服务、最美丽的笑容服务赛事，展现青年志愿者风采。

第41届潍坊国际风筝会暨2024潍坊鸢飞满天喜翩翩

潍坊日报社邀请抖音达人助阵风筝会

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 郭超）4月20日，第41届潍坊国际风筝会暨2024潍坊风筝嘉年华万人风筝放飞活动如约而至。为增强本届风筝会的互动感和沉浸感，潍坊日报社特意邀请抖音达人“潍坊奇好哥”“80后芳姐”“东哥”等，让未能在现场的海量网友“云逛节”。

当天，“潍坊奇好哥”“80后芳姐”“东哥”等抖音达人在现场共同放飞风筝，天上飞的、地上跑的、水里游的……形态各异的风筝，为他们带来不同的放飞体

验。他们作为潍坊人，感到特别骄傲和自豪，纷纷用抖音账号进行了宣传和推广，“潍坊奇好哥”的推广视频发出后，24小时播放量达到72.3万次。

“潍坊有美食，也有美景。”“潍坊奇好哥”表示，外地游客来游玩，他建议可以到临朐沂山、青州博物馆、安丘青云山等，这些景点都值得打卡。潍坊的美食也很丰富，像肉火烧、朝天锅、鸡鸭和乐等，欢迎大家来品尝，感受潍坊的热情与好客。

章丘游客手写“一笔龙”喜迎风筝盛会

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 郭超）在世界风筝公园举行的万人放飞活动中，造型各异的风筝犹如空中“芭蕾”，吸引了全国各地游客前来打卡。来自济南章丘的游客张孝顺，特意带着为本届风筝会创作的“一笔龙”书法作品，共襄盛举。

“我提前一天从济南章丘赶来，走走逛逛吃了很多美食，走到哪里都能感受到潍坊人的热情。”张孝顺说。这是他第一次来潍坊，20日早晨7时许，张孝顺带

着书法作品早早赶到世界风筝公园。“来之前我就听说潍坊的龙头蜈蚣风筝很有名，今天一见果然名不虚传。”张孝顺说，今年是龙年，龙头蜈蚣风筝和自己创作的“一笔龙”书法作品，有异曲同工之处，都是在弘扬传统文化。

记者看到，这幅书法作品长约3米，宽约1米，其书法功力深厚，笔墨精湛，隽永飘逸，饱含着张孝顺对潍坊国际风筝会的美好祝愿。张孝顺希望通过龙元素作品，让更多人能够感受到传统文化的魅力。

公安民警默默付出，让游客们安心畅玩

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 张韶华 通讯员 祁姿颖 苑国强）“各位游客，天上风筝好看，脚下注意安全……”4月20日，安丘市公安局民警在世界风筝公园执勤点，借助大喇叭向过往群众喊响了注意安全的口号。万人风筝放飞活动吸引了10余万名游客入园观赛同欢，在民警的强力守护下，游客们收获的不

仅仅有欢乐还有安心。

大量人群聚集的场所，安全是第一位的。潍坊市公安局组织多警种联合执勤，强化巡逻防控，全力护航风筝会系列活动安全有序进行。其中，安丘市公安局在现场设立了四处移动警务室，及时为游客提供报警求助、维持秩序、答疑解惑等服务。据统计，4月20日当天移动警务室共为16名走散儿童找到家人。

